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van JORIS VANDENBROUCKE
datum: 15 februari 2017

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Intergemeentelijke samenwerking  -  Structuren en mandaten

Het decreet intergemeentelijke samenwerking laat vier verschillende structuren van 
samenwerking toe. Uit de regioscreening van 24 april 2012 uitgevoerd door het 
Agentschap voor Binnenlands Bestuur, bleek dat er 152 interlokale verenigingen waren, 
50 projectverenigingen, 36 dienstverlenende verenigingen en 60 opdrachthoudende 
verenigingen. 

In het regeerakkoord en opnieuw in de beleidsnota Binnenlands Bestuur 2014-2019 liet 
de minister optekenen dat het doel is om het aantal intermediaire niveaus drastisch te 
verminderen en te komen tot zoveel mogelijk samenvallende samenwerkingsverbanden.

1. a) Kan de minister een meer recente stand van zaken bezorgen van het aantal 
samenwerkingsverbanden per structuur conform de opdeling gebruikt in de 
regioscreening van 2012? 

b) Is er een nieuwe regioscreening in de maak?

2. Kan de minister daarbij vermelden hoeveel bestuursmandaten er in totaal en per 
vorm van samenwerkingsstructuur zijn? Is het mogelijk om daarbij een bijkomend 
onderscheid te maken tussen bezoldigde en onbezoldigde mandaten?
Als de minister niet in staat is om deze aantallen te geven, kan zij dan precies 
aangeven wat er ontbreekt om dit te doen?

3. Welke evolutie ontwaart de minister bij het aantal soorten intergemeentelijke 
samenwerking en bij het aantal bestuursmandaten? Is deze evolutie conform haar 
verwachtingen? Indien niet, welke maatregelen beoogt de minister te nemen om de 
evolutie om te buigen?

4. De minister zei op 12 februari 2017 dat ze snel alle structuren rond intercommunales 
in kaart zou brengen. 

Welke stappen heeft de minister ondertussen al ondernomen om dit te 
bewerkstelligen? Wat is de verdere timing en wanneer verwacht de minister hierover 
te kunnen rapporteren aan het parlement? 



LIESBETH HOMANS

VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 392 van 15 februari 2017
van JORIS VANDENBROUCKE

1. a) De meest recente stand van zaken van het aantal samenwerkingsverbanden per 
structuur kan teruggevonden worden via de database op deze weblink: 
http://lokaalbestuur.vlaanderen.be/verzelfstandiging-en-
samenwerking/regiovorming/interactieve-beleidsrapporten-lokale-samenwerking 

b) Het initiëren van een nieuwe regioscreening is niet nodig, aangezien de 
bovenvermelde database actueel wordt gehouden. 

2-4.Voor uw vragen m.b.t. het aantal bestuursmandaten en de evolutie hiervan, verwijs 
ik naar het actualiteitsdebat van 15 februari 2017 en de gedachtewisseling in de 
commissie Binnenlands Bestuur van 14 maart 2017 waar ik het voornemen heb 
uitgesproken om alle structuren van de Vlaamse intergemeentelijke samenwerking 
en eventuele onderliggende structuren in kaart te brengen.

De inventarisatie van de betrokken rechtspersonen alsook van de bijbehorende 
mandaten is reeds gestart en wordt uitgevoerd door het Agentschap Binnenlands 
Bestuur in nauwe samenwerking met de VVSG. Deze inventarisatie zal ten eerste een 
algemeen overzicht per sector bieden van de betrokken structuren. Ten tweede 
zullen per individuele entiteit een aantal relevante gegevens opgevraagd worden. De 
resultaten van deze inventarisatie worden reeds tegen het paasreces verwacht. 

Ik zal hierover rapporteren overeenkomstig de desbetreffende afspraken met de 
commissie Binnenlands Bestuur.
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